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Théorème et définition :
Toute droite D admet une équation de la forme   avec . 
Un vecteur directeur de D est . 
Cette équation est appelée équation cartésienne de la droite D.
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a)      b)        c)             
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1.  est une équation du type  avec 
2.Un vecteur directeur de d est   soit   
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exercice 56p194
a) est une équation du type
  avec 
Un vecteur directeur de d est   soit   
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b) soit  est une équation du type  avec 
Un vecteur directeur de d est   soit   
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a) est une équation du type  avec 

Un vecteur directeur de d est   soit   

b)
 est une équation du type  avec 
Un vecteur directeur de d est   soit   
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a)  )  est un vecteur directeur la droite (AB)
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b) est une équation du type  avec 
Un vecteur directeur de d est   soit   
Si 
[image: ]c) Un vecteur directeur de d est  

autre méthode : équation de la droite :   ou 
 
Un vecteur directeur de d est   soit   

d) Un vecteur directeur de d est  
autre méthode : équation de la droite :  ou 
 
Un vecteur directeur de d est   soit   
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Exercice 60p194
 est une équation du type  avec 
Un vecteur directeur de d est   soit   


Exercice 61p194
.) est un vecteur directeur la droite (AB)

Exercice 62p194
 est une équation du type  avec 
Un vecteur directeur de d est   soit   
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1.Ainsi, comme  ) est un vecteur directeur de d, une équation de d est de la forme : 
[bookmark: _Hlk72087082]  soit   
Pour déterminer c, il suffit de substituer les coordonnées de A dans l'équation.
   
 
   
 
2.) est un vecteur directeur la droite (AB)
Ainsi, comme  ) est un vecteur directeur de d, une équation de d est de la forme : 
  soit   
Pour déterminer c, il suffit de substituer les coordonnées de A dans l'équation.
   
 
 
 

Exercices 41,42,46,50,51,65p194-195
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41a)comme  ) est un vecteur directeur de d, une équation de d est de la forme : 
  soit   

Pour déterminer c, il suffit de substituer les coordonnées de A dans l'équation.

  
 
              

 
41b)comme  ) est un vecteur directeur de d, une équation de d est de la forme : 
  soit   soit 

Pour déterminer c, il suffit de substituer les coordonnées de A dans l'équation.
 
 
 
  ou 
42a)comme  ) est un vecteur directeur de d, une équation de d est de la forme : 
  soit   

Pour déterminer c, il suffit de substituer les coordonnées de A dans l'équation.
  
 
 11
 
42b)comme  ) est un vecteur directeur de d, une équation de d est de la forme : 
  soit    soit 

Pour déterminer c, il suffit de substituer les coordonnées de A dans l'équation.

 
 
 

  ou  
[image: ] est un vecteur directeur la droite (AB)
Ainsi, comme  ) est un vecteur directeur de d, une équation de d est de la forme : 
  soit   
Pour déterminer c, il suffit de substituer les coordonnées de A dans l'équation.
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 est une équation du type  avec 
Un vecteur directeur de d est   soit   
Si on remplace  par 0 ,   soit  soit    


 est une équation du type  avec 
Un vecteur directeur de d est   soit   
Si on remplace  par 0 ,   soit   et soit   
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1.I(
2.  ) 
  )  est un vecteur directeur la droite (AB)
Ainsi, comme  ) est un vecteur directeur de d, une équation de d est de la forme : 
  soit   
Pour déterminer c, il suffit de substituer les coordonnées de A dans l'équation.
  
       
 

Exercices 22,25,26,27,29a),30,31p193,89p195,91p196,67,68,69,71,72,73,74,77,78,
81,82,83,86,87,88p195
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Equation réduite :  d1, d2
Equation cartésienne : d3
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1. m =  . 
2. m est le coefficient directeur ou la pente de la droite(AB)
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[image: ] soit 0=x
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[image: ]d :
m=-5           p=4+1

La droite d passe par le point (0 ;4) et de coefficient 
directeur -5-5



d’ :
m                        p=0+3

La droite d passe par le point (0 ;0) et de coefficient 
directeur   -2

si j’avance de 1 horizontalement j’avance de   verticalement
si j’avance de 3 horizontalement , j’avance de  verticalement




+5

[image: ]d’ :
m                        p=7
La droite d passe par le point (0 ;7) et de coefficient 
directeur -8

d’ :
m                        p=-3
La droite d passe par le point (0 ;-3) et de coefficient 
directeur 



+3,5




+1
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[image: ]     équivaut à 
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Le coefficient directeur de d1 est m =  . 
Le coefficient directeur de d2 est m =2  
Le coefficient directeur de d3  est m =  . 
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b. 
La pente est m=-2.
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Exercices 38,39p193,96 ,97,98,99,100,101 p196,110p197
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 est une équation du type  avec 
Un vecteur directeur de d est   soit   
 est une équation du type  avec 
Un vecteur directeur de d est   soit   
 
Comme les vecteurs  et  sont colinéaires alors les droites d et d1 sont parallèles.
2. est une équation du type  avec 
Un vecteur directeur de d2 est   soit   
 
Comme les vecteurs  et  ne sont pas colinéaires alors les droites d et d2 sont sécantes.
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b. et 
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1. est une équation du type  avec 
Un vecteur directeur de d est   soit   
2.comme les droites d et d’ sont parallèles alors le vecteur  ) est aussi un vecteur 
directeur de d’ 
Une équation cartésienne de d’ est donc .
Pour déterminer c , on remplace les coordonnées de A dans l’équation précédente :
 soit 
.
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Exercices 111,112,113,115,116,117p197
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         S={(2 ;1)} 
 
 
 
 
          S={(1 ;-2)} 
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          S={(3 ;4)} 



 
 
 
 
   S={(-5 ;14)} 
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      S={(18 ;-1)} 
 
                                  
                                  
                                  
S={(1 ;40)} 
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         S={(2 ;-3)} 
 
 
 
 
     S={(20 ;30)} 
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      S={(0,2 ;0,7)} 
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@) Déterminer un vecteur directeur de chacune des droites
suivantes.

a. La droite (AB) avec A(3; 3) et B(1; 7).
b. La droite d'équation -5x + 2y + 1 =0.

c. La droite parallele a I'axe des ordonnées et passant par le
point A(2; 0).

d. La droite passant par le point A(0 ; —1) et parallele a I'axe
des abscisses. ¢
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Pour les exercices 60 a 62, déterminer un vecteur directeur
de la droite donnée.

@) La droite d d'équation 3x - 2y =0.
La droite (AB) avec A(3;9) et B(2; 4).
@1 La droite d d’équation x + 5y + 2 =0.
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1. Ondonne un point A(2; 5) du plan et un vecteur u(2; 3).

Déterminer une équation cartésienne de la droite d passant
par A et de vecteur directeur u.

2. Soit les points A(-3;-1) et B(2; 5).
Déterminer une équation cartésienne de la droite (AB).

Capacité 1,p. 183
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Pour les exercices 41 a 43, déterminer une équation de la

droite d passant par A et de vecteur directeur .
b. A(-4;9) et u(0;-5).

a.AQ2;-1) et u(5;4).
a.A(=3;5) et u(-2;7). b.A(1;-6) et u(9:0).
b.A(0;4) et u(0;4).
@
Q

@5 a.A6; 1) et u(-4;3).

o
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Pour les exercices 44 a 47, déterminer une équation
cartésienne de la droite (AB).

AG3;5) et B(4;4).

@ A(-2;-2) et B(10; 4).

@D AG;-7) et B(-2; 1).

A(3;5) et B(4;4). a
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@) Tracer, dans un méme repére, les droites d,, d, et d; dont
on donne un point et un vecteur directeur.

d,:A4;-1) et u(3;1);
d,:B(0;3) et v(2;-3);
dy:C(-2;0) et w(0;5).
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Pour les exercices 51 a 53, tracer, dans un méme repére, les
droites d et d’ dont on donne une équation.

@D i x-3y+1=0 et d':-5x+2y+10=0.
@D d:x=-2 et d':2x-5y+2=0.
@B d:-7x+6y+1=0 et d':y-4=0.
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Soit les points A(2; 3), B(1; 5) et C(-3; 7).
1. Déterminer les coordonnées du milieu | de [BC].

2. Déterminer une équation cartésienne de la médiane issue
de A, C'est-a-dire la droite (Al).
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@2 1)) ' Préciser pour chaque droite si I'équation donnée
est une équation cartésienne ou |'équation réduite.

d,:y=-3x+8 dy:y=x dy:5x-3y+4=0
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@ Soit les points A(-7; 4) et B(4; -1).
1. Calculer le quotient u.
B~ XA
2. Que représente ce quotient pour la droite (AB) ?
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@ Soit les points A(2; 10) et B(3; 13).
On se propose de déterminer I'équation réduite de la droite
(AB) sous la forme y =mx + p.

1. Justifier que la pente de la droite (AB) est égale a 3.

2. En utilisant le fait que A appartient a la droite (AB), montrer
quep=4.

3. En déduire I'équation réduite de la droite (AB).
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Algorithmique 14 - Python - Ordinateur

Algorithmique 14 - Python - Casio Il La pente de la droite (AB) est m=22=2 lzflzﬂ i
Xy X,

2. L'quation réduite de Ia droite (AB) est de la forme y=3x+ p

Le point A(2 ; 10) appartient 4 la droite (AB), donc ses coordonnées vérifient I"équation réduite de.

(AB), soit 10=3x2+ p. Ainsi p=10-6=4.

Exercice 19 - Correction détaillée 3. L équation réduite de la droite (AB) est donc y = 3x+4

Algorithmique 14 - Python - Texas

Exercice 26 - Correction détaillée

Exercices interactifs en ligne

Exercice 34 - Correction détaillée

Exercice 41- Correction détaillée

Exercice 87 - Correction détailiée

Exercice 104 - Correction détaillée
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Soit d |a droite d'équation 6x +y - 5=0.
1. Vérifier que 6x + y - 5=0 équivaut a y=—-6x + 5.
2. En déduire la pente de la droite d.
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B -2 5 :
2. Ce quotient représente le coefficient directeur (ou la pente) de la droite (AB).

B Le corrigé détaillé de cet exercice est disponible dans le manuel numérique enseignant, le
manuel numérique éléve et le site éléve lycee.editions-bordas.fr.
1. La pente de Ia droite (AB) est m= 2o =2a 2137105

Xa-x, 3-2
2. La droite (AB) a une équation réduite de la forme y=3x+ p ; clle passe par A (2;10) donc
10=3x2+ p soit p=4.
3. Léquation réduite de la droite (AB) est y=3x+4.

.1.6x+y—5 =0équivauta 6x +y =5 soitay = —6x + 5.
2. La pente de la droite d vaut —6.

B8 . Faux, A (0;-2) et B (2; 4) appartiennent a di.
_¥etya_4-(2 _ 4

m=Ye=¥a 2708

XB—Xa 2
b. Vrai.
c. Faux, c’est 3.
d. Vrai, car la droite ds est paralléle & I'axe des ordonnées donc elles ont le méme coefficient
directeur qui est 0.
e. Vrai, d>:y = 3 ce qui est équivalenta y — 3 = 0.
(—1;0) est un vecteur directeur de la droite d>. Or i et # sont colinéaires, donc # est aussi
un vecteur directeur.

a.

e e 21
O Taperici pour rechercher O F @ W @ & C10C Tresnuageux A O ) 000y, B
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@X) Dans chaque cas, tracer la droite passant par le point A
et d'ordonnée a l'origine p.

a.A(-5;4)etp=-2 b.A(4;6)etp=5
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Soit d la droite d’équation réduite y =5x + 3.

1. Vérifier que le point A(-1; -2) appartient a d.

2. Déterminer |'abscisse du point B de d dont I'ordonnée est 3.
3. Tracer la droite d.
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B sx(-D+3
2.B(x;3).
Bappartientad, ona: 3 = 5x + 3 doncx = 0.
Donc B a pour coordonnées (0 ; 3)

3.

—5+3 = —2 donc A appartient & d.
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Dans chaque cas, tracer la droite passant par A et de
pente m.

a.A(3;Netm=3 b.AQ2;1)etm=-2
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2x2-3=4-3=1
I"V“‘ x2z33itd

b. Faux, c’est I'inverse. .

- P Taper ici pour rechercher
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c @

Pour les exercices 89 et 90, tracer, dans un méme repére,
les droites d et d’ dont on donne les équations réduites

respectives.
@ d:y=-5x+4 et d’:yz_sz.

md:y:—%x+7 et d’':y=3,5x-3.

Capacité 6, p. 185
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Tracer, dans un méme repére, la droite d, passant par
le point A(-2; 3) et de pente -2, et la droite d, passant par le
point B(1;5) et de pente —4.
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Déterminer la pente de chacune des droites données.
a.La droite d d'équation -8x + 3y + 5=0.
b.La droite (AB) avec A(-1;-9) et B(2; 6).

Capacité 4,p. 185
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I . —8x+3y+5= 0équivautéy=§x—§.
La pente de la droite d est égale a

_yB=ya _6-(=9 _
xg=xa 2-(-1)

w o
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@) Déterminer la pente de chacune des droites tracées
ci-dessous dans un repére.
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Pour les exercices 69 a 71, préciser, lorsqu'elle existe, la pente
de la droite d dont on donne une équation.

D a.d:y=33x+65 b.d:y=2

&Dady=-—7-x b.d:y:4x—5+9
&N ad. =08 b.d:4x+2y+5=0
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@ 2o Afficher sur la calculatrice les droites dont
on donne une équation.

d,:y=3x+2 dy:y=-=5x+1 a’3:y=%x
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Le point A(4 ; 1) appartient a d donc 1 = 3 X 4 + p, soitp = —11.
Ainsi, I’équation réduite de d esty = 3x — 11. .
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Déterminer I'équation réduite de chacune des droites
données ci-dessous.

a.d passe par A(4; 1) et a pour pente 3.
b.d' passe par B(-2; 7) et a pour coefficient directeur 0.

Capacité 5, p. 185
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B 2. Comme d a pour pente 3, son équation réduite est de la forme y = 3x + p.

Le point A(4 ; 1) appartient a d donc 1 = 3 X 4 + p, soitp = —11.

Ainsi, I’équation réduite de d esty = 3x — 11.

b. La droite &’ est paralléle & I’axe des abscisses car sa pente est nulle.

Son équation réduite est donc de la forme y = k.

Le point B(—2 ; 7) appartient 4 &’, donc k = 7. La droite &’ a comme équation réduite y = 7.

18

D
=h i 2147 |
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Pour les exercices 74 a 77, déterminer I'équation réduite de
la droite de pente m passant par le point A.

@D A3 et m=-5.  @BAG;0) et m=2.
ED A2;3) et m=075. @EIA-6;-5 et m=0.
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Pour les exercices 78 a 81, déterminer la pente de la droite

(AB), puis son équation réduite.
&0 A7;-1) et BO;2). A(-3;4) et B(3;10).
A(0;-5) et B2;-1).

& A(1;-1) et B@4; ).
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Soit d la droite d'équation x — 2y + 1 =0 et deux points
A(3;2) et B(5;4). Recopier et compléter :
a.3-2x2+4+1=--.,donc... appartient a d.
b.5-2x4+1=---,donc... n‘appartient pas a d.
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Ainsi, I’équation réduite de la droite est y = gx - 2.
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Le point A(2 ; 3) appartient a la droite donc 3 = 0,75 X 2 + p, soitp = ;
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Le point A(—6; —5) appartient & la droite, done =5 = p.
Ainsi, I"équation réduite de la droite est y = —5.
Bz=2-55--
Léquation réduite de la droite (AB) est de la forme y =
Le point B (0 ; 2) appartient & (AB) done 2 = —2x 0 + p, soit p = 2.
Ainsi, I'équation réduite de la droite est y = —2x +2.
ye-ya _ 10-4
m2BYA _ 10-%
xg-xa  3-(-3)
Léquation réduite de la droite (AB) est de la forme y = X + p.
Le point A(-3; 4) apparticnt & (AB) donc 4 = —3 + p, soit p = 7.
Ainsi, I"équation réduite de la droite est y = x + 7.
ye-ya _1-(C1D_2
Xg-xa  4-1 3
Léquation réduite de la droite (AB) est de la forme y = 2x + p.
Le point A (1; —1) appartient & (AB) done =1 =2 1+ p, soitp = =3,
Ainsi, I'équation réduite de la droite est y = 2x — 2.
I'" yB=Ya —5_,
Xg-xa  2-0
L"équation réduite de la droite (AB) est de la forme y = 2x + p.
Le point A (0; —5) appartient & (AB) donc —5 = 2 X 0 + p, soit p =
Ainsi, "équation réduite de la droite est y = 2x — 5.
B3x-2y = 0cquivantay =22 .
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Pour les exercices 82 a 85, déterminer, lorsqu’elle existe, la
pente, puis un vecteur directeur de la droite donnée.

@2 La droite d d'équation 3x - 2y =0.
La droite (AB) avec A(3;9) et B(2; 4).

@& La droite d d'équation y = 4.
@5 La droite d d'équation x + 5y + 2=0. o
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L équation réduite de la droite (AB) est de la forme y = 2x +p.
Le point A (1; —1) appartient & (AB) done =1 =2 1+ p, soitp = =3,
Ainsi, I'équation réduite de la droite est y = 2x — 2.

-5
s-xa 20
L’équation réduite de la droite (AB) est de la forme y = 2x + p.

Le point A (0;—5) appartient & (AB) donc —5 = 2'x 0 + p, soit p = —5.
Ainsi, I'équation réduite de la droite est y = 2x — 5.

B3x-2y = 0cquivantay =2z
Donc la pente de d est égale & %
(2;3) est un vecteur directeur de la droite d.

19

Indice 2% - Livre du professeur © Bordas

I 2oda o229 _ 5 7R(-1; —5).

xg-xa  2-3

B 12 pente de d est nulle. (=1 ; 0) est un vectenr directenr de la droite d.
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Imzw—ﬁz 5;@(—1; —5).

Xp—-xa 2-3
. La pente de d est nulle. 7i(—1 ; 0) est un vecteur directeur de la droite d.

Ix+ 5y +2=0¢équivautay = —§x+§.
1
Donc la pente de d est égale a — =

%(=5; 1) est un vecteur directeur de la droite d.

. Comme la droite a pour pente —5, son équation réduite est donc de la forme y = —5x + p.
Le point A(4 ; 0) appartient a la droite donc 0 = —5 X 4 + p, soit p = 20.
Ainsi, I’équation réduite de la droite est y = —5x + 20.
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@& Déterminer une équation de la droite d de pente -5 et
coupant |'axe des abscisses au point A(4; 0).
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. La pente de d est nulle. 7i(—1 ; 0) est un vecteur directeur de la droite d.

Ix+ 5y +2=0¢équivautay = —§x+§.
1
Donc la pente de d est égale a — =

%(=5; 1) est un vecteur directeur de la droite d.

. Comme la droite a pour pente —5, son équation réduite est donc de la forme y = —5x + p.
Le point A(4 ; 0) appartient a la droite donc 0 = —5 X 4 + p, soit p = 20.
Ainsi, I’équation réduite de la droite est y = —5x + 20.

Bl Le corrigé détaillé de cet exercice est disponible dans le manuel numérique enseignant, le

manuel numérique éléve et le site éléve lycee.editions-bordas.fr.
a. La pente de la droite (CD) est m = Lo=de )] =-7.
X, =X, 1-2
L’équation réduite de (CD) est de la forme y =-7x+ p. D appartient a la droite (CD), d’ ot -
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On considere les points C(2; -3), D(1; 4) et E(2 ; -8).
Déterminer |'équation réduite de :
a.la droite (CD) ;

b. la droite d de pente -9 et passant par le point E.
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Reproduire, et compléter quand c'est possible, le tableau
suivant ou, pour chaque ligne, A et B sont des points de la droite
d, u est un vecteur directeur de d et m est la pente de d.

Une équation
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Dans chaque cas, on donne une équation cartésienne
d’une droite d sous la forme ax + by + ¢ =0.
Identifier les réels a, b et c.

a.-3x+y-8=0 b.2x-5=0  c.-y+11=0
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b. La droite de pente —9 a une équation réduite de la forme y =-9x+ p, elle passe par E donc
p=-8+18=10. L’¢équation réduite est y = -9x +10.

Point A Point B u m Une équation de d
A(3;9) B(2;4) u(-1; -5) 5 —5x+y+6=0
A(l;4) B(2:4) u(-1;0) 0 y=4
A(0; —4) B(3; 1) A( E) 5 _ 5
u(l; 3 3 y = 3x 4

AG3; 1) B(o-—f) u(7; 3) 3 3x—7y—2=0

i 2
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Soit d la droite d'équation x + y -3 =0.

1. Justifier que la droite d, d'équation 4x + 4y - 9 =0 est
parallélead.

2. Justifier que la droite d, d’équation 3x + 5y -9=0¢etla
droite d sont sécantes.
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Soitdetd’ les droites d'équations
respectives: y=-5x+4ety=3x-4.

1. a. Donnerla pentededetcelleded’.
b. Justifier que les droites d et d’ ne sont
pas paralléles.

2. d et d’ sont tracées ci-contre.

a. Déterminer par lecture graphique les

coordonnées de leur point d'intersection
K
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A

b. Vérifier que le couple de coordonnées du point K est la

y=3x—-4

solution du systeme { .
y=-5x+4
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. 1. a. La pente de d est égale a —5 et celle de d” est égale a 3.

b. La pente de d n’est pas égale a celle de @”, donc les droites d et d” ne sont pas paralléles.
2.a.K(1; -1)

y=3x—4 . N y=3x—4 Lafy=-1
bt} 5y +4_equ1vauta{3x_4 _ _Sx_'_l}smta{x:1
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@& Soit d la droite d’équation 2x - 3y + 5=0.

On note d’ la droite parallele a la droite d et passant par le
point A(-2; 2).

1. Justifier que le vecteur v(3;2) est un vecteur directeur de d.
2. Déterminer une équation cartésienne de d'.
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On veut déterminer |'équation réduite de la droite d’

parallele a |a droite d d'équation y =-5x + 3 et passant par le
point A(3; 8).

1. Déterminer la pente de la droite d".
2. En déduire I'équation réduite de d'.
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. 1. La pente de la droite d” est égale a —5 car d et d” sont paralléles.
2. La droite d” a pour équation réduite y = —5x + p.

Le point A(3; 8) appartient a d”, donc 8 = —5 x 3 + p, soit p = 23.
Donc d” a pour équation réduite y = —5x + 23.
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D) soit les points A(3;2), B(2; 1) et C(4; 4).
1. Déterminer une équation de la droite d parallele a (AB) et
passant par C.

2. Déterminer une équation de la droite d' paralléle a (BC) et
passant par A.
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Les droites d et (AB) sont paralléles, donc la droite d et la droite (AB) ont le méme coefficient

directeur.

Donc d a pour équation réduite y = x + p.

Le point C(4 ; 4) appartient a d donc 4 = 4 + p, soitp = 0.

Donc d a pour équation réduite y = x.
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Lm= =3
Les droites d” et (BC) sont paralleles, donc la droite d” et la droite (BC) ont le méme
coefficient directeur.

Donc d” a pour équation réduite y = %x +p.

Le point A(3; 2) appartient a d donc 2 = % X 3+ p,soitp = —g.
5

Donc d a pour équation réduite y = %x -5
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Soit d la droite d'équation -5x + 6y + 1=0.

1. Vérifier que I'équation —5x + 6y + 1 =0 est de la forme
ax+ by + c=0aveca=-5, puis donner la valeur de b.

2. Déterminer un vecteur directeur de d.
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Pour les exercices 99 a 102, déterminer une équation de la
droite paralléle a la droite d et passant par A.

ED d:4x+2y-5=0 et AQ1;2).
€ d:y=-2x+7 et A4;1).
EEE) d:x+4=0 et A(11;2).
€D d:x-2y+7=0 et A5;-2).
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. U(—2 ;4) est un vecteur directeur de d.

Les droites d” et d sont paralléles, donc 1i(—2 ; 4) est aussi un vecteur directeur de .
L’équation cartésienne de d” est de la forme 4x + 2y + ¢ = 0.

Le point A(1;2) appartienta d” donc 4 X 1+ 2 X 2 + ¢ = 0, soitc = —8.

Donc d” a pour équation cartésienne 4x + 2y — 8 = 0.

08 Les droites d et d” sont paralléles, donc d et d” ont le méme coefficient directeur.

Donc I’équation réduite de d” est de la forme y = —2x + p.
Le point A(4; 1) appartientad donc 1 = —2 x4 + p,soitp = 9.
Donc d a pour équation réduite y = —x + 9.

- 1(0; 1) est un vecteur directeur de d.

Les droites d” et d sont paralléles, donc (0 ; 1) est aussi un vecteur directeur de d’.
L’équation cartésienne de d” est de la forme x + ¢ = 0.

Le point A(11 ; 2) appartient a d” donc 11 + ¢ = 0, soit ¢ = —11.

Donc d” a pour équation cartésienne x — 11 = 0.
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Soit les points A(=1;2), B(3;7), C(5; -1).
1. Déterminer une équation de la droite d paralléle a la droite
(BC) et passant par le milieu K du segment [AB].

2. Vérifier que la droite d passe par le milieu J du segment [AC].
Quelle propriété géométrique vient-on d'illustrer ?
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. 1. La droite d étant paralléle 4 la droite (BC), un vecteur directeur de d est le vecteur BC(2;-8).

+ +
La droite d passe par le point K, milieu du segment [AB], de coordonnées (—2—2 Ta 2 LERRA 2 2 Z4 cB),

-1+3 2+7 e
K( T ——), soit K(1; —) . M(x ; y) appartient a la droite d si, et seulement si, KM et BC sont

cohnealres, ce qui équivaut a det(m ,BC)=0.
= 9
Or KM(x—l;y—E).

. 9
det(KM , BC) = 0 équivaut é—8(x—1)—2x(y—i):0,soité -8x+8-2y+9=0.

La droite d a pour équation —8x—-2y+17=0.

145 2-1
2. Le point J est le milieu de [AC] : J(i+ —) s0it J(2 5 0,5).

—8x, -2y, +17=-8x2-2x0,5+17 = —16 -1+ 17 =0. Les coordonnées du point J vérifient I’équation
de d, donc le point J appartient a la droite d.

On vient d’illustrer le théoréme de la droite des milieux dans un triangle (la droite passant par le
milieu d’un c6té, paralléle a un deuxiéme c6té coupe le troisiéme c6té en son milieu).

On peut construire la figure illustrant ces résultats.
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Résoudre chaque systéme en utilisant la méthode la plus
adaptée.

(9_2x—3y:1_ (,_3x+y:1
13x+5y =11 “l4x -3y =10
@
Q

o = 1540
88 O Taperic pour rechercher O o @ W @I O =& 7N ATC Eclaircies A T @ 4) 00, &)
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Résoudre chaque systeme par substitution.

3x+y=15 b -x+5y=75
15x—4y=8 “110x +3y =-8

@
Q
o & @ w @ S e N ATC tclairces A B @ ), 00 %‘
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Résoudre chaque systeme par substitution.
a 4x +28y =44 73x+0,5y =93
“lx—16y =34 " 150x—y =10

@

Q

g 1541
N ATC Ecdaircies A & @A) 000, B ‘
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Résoudre chaque systéme par combinaison.
= 10x +7y=-1 9x +8y =—-60
“13x =5y =21 “112x =7y = 450

@

Q

P —— o= emwemo : AT wies ~ B w0 w |
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10x + 40y = 30
-3x+8y=5

1. Simplifier la premiére équation de ce systeme de sorte que
le coefficient de x soit égal a 1.

2. Résoudre par substitution le systéeme obtenu.

On veut résoudre le systéme {

@

Q

o 8 1541
88 O Taperic pour rechercher O B @ W @ O & 7N ATC Eclaicies A T @ 4) 00, B
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Pour les exercices 56 a 58, déterminer, dans chaque cas, un
vecteur directeur de la droite d dont on donne une équation.

EDad:3x+4y+5=0  b.d:x=3

&ad:2-7=0 b.d:8x-y-3=0
E)a.ad:11x-10y=0 b.d:4x-4y+5=0
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